

EL ILICITANO

Organo de la Sociedad Artística ORFEON ILICITANO

NÚM. 170

ELCHE 8 DE NOVIEMBRE DE 1931

AÑO IV

Siempre entre palmeras

Por fin estamos a punto de conseguir se declare «Monumento Nacional» el bosque de palmeras que nos circunda. Nuestro digno Alcalde ha publicado un muy sentido y enérgico Bando; el Sr. Ministro de Instrucción Pública ha sido requerido por nuestra Excma. Corporación Municipal, y la Academia de S. Fernando ha tomado en cuenta, al parecer, con sumo calor, la comunicación que se le ha hecho por nuestro buen amigo Don Manuel Rodríguez. Todo demuestra un celo digno de aplauso y una atención legítima a este asunto por el Gobierno de la República.

Lo que caracteriza a este pueblo de nuestros amores es el bello palmeral. Quitadle a Elche este don que el Cielo le concedió y le despojaréis de su mayor encanto, no solo para el turista sino también para los que tenemos la dicha de vivir en este Paraíso. El industrialismo y el capitalismo (que para el caso es lo mismo) no tienen entrañas cuando se trata de negocios. El sentimentalismo, por lo contrario, no puede consentir de modo alguno se atente contra la belleza en cualquiera de sus manifestaciones.

Consentir la tala de palmeras con el pretexto de ensanchar la ciudad hubiera sido consentir la mayor de las crueldades, el mayor de los delitos contra la naturaleza, la mayor de las vergüenzas a que se pueda condenar a un pueblo; esto es, a que pierda su característica especial, su fisonomía peculiar, su color inconfundible, su belleza congénita, su verdadera personalidad natural.

Cierto que Elche sería siempre la cuna de su ilustre Dama y la madre inconfundible de su Palme-

ra Imperial pero si le quitáseis el adorno de sus bosques de eterno verdor; si desdijéseis los esbeltos guardianes que le dan siempre guardia de honor, inclinando sus cabezas en señal de reverencia; si matáseis a esas fecundas madres que os brindan anualmente la dulzura incomparable de sus miles hijos; si, en una palabra, arráseis de una vez este palmar acogedor ¡Elche habría dejado de existir! Renacería otra ciudad de mayor o menor importancia; pero al fin y al cabo... una de tantas, una más del montón anónimo, una población sin color local sin renombre alguno en el concierto mundial.

+ «¿Y no vale más sacrificar la belleza en beneficio de la importancia comercial?—se nos objetará—¿No debemos procurar todos que la prosperidad reine en nuestra ciudad?—Tal anhelo es legítimo y lógico: se puede y debe llevar a efecto sin necesidad de condenar a muerte a tantos seres alegres e inocentes. En buen hora que se ensanche el pueblo; pero respetando el Palmeral. ¿Pues qué acaso no hay por demás terrenos para edificar sin necesidad de destruir nuestros típicos bosques? ¡A dónde conduce un mercantilismo exagerado!

FILADELFO

4 Noviembre 1931.

Cañizares

PINTA AUTOMÓVILES

con pintura Duco

TALLER:

Avenida Capitanes Galán y García Hernández, 55

+
Don Manuel Hernández Pérez

Ingeniero Industrial

**Falleció el día 2 de los corrientes
en la finca Villa-María (Biar)**

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos Antonio, Dolores y Elisa, hermanos políticos D.^a María Valdés, D. Santiago Valiente y D. Eladio Pérez del Castillo, sobrinos, sobrino político y primos, suplican a sus amistades una oración por su alma.

Elche 5 de noviembre 1931.

El cadáver recibió sepultura cristiana en el Panteón de la familia en Guardamar.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Libertad al Rocinante

Un hombre muy radical ha comprado un buen rocín, y a su amigo Don Joaquín la compra le resultó mal. Aunque tuvo muchos dueños, nunca cambió de lugar y abandonar su solar fueron siempre sus ensueños. Por eso al ser adquirido por el último postor dijo con cierto temor: ¡no me verá redimido! Y de rodillas cayendo ante el nuevo comprador dijo: Señor amo, por favor, sáqueme de aquí corriendo.

¡Aquí no puedo vivir! mi carácter desinquieto se rebela a estar sujeto. ¡Antes prefiero morir! Yo, con nombre tan altivo, tan noble, tan bondadoso, estar siempre haciendo el oso, dominado por un vivo. Vivo, que continuamente me ha llevado del ramal imponiéndome el bozal, con dominio impertinente. Y no es que fuera mi amo, es que siempre dominó sobre aquel que me compró y... francamente, me escamo. Tal vez encuentre en estedes, lo que estoy apeteciendo desde que aquí estoy sufriendo, ¡sáquenme de estas paredes!

Esta asfixia me revienta,
y aunque estoy útil y fuerte,
veo cercana mi muerte
de seguir en esta... venta.

Cuando esto el amo oyó
le dijo a su rocinante:
Te quiero vivo, tunante,
tu gran martirio acabó.

Viéndose libre el caballo
de aquel que le dominó
con tal gusto relinchó
que imitó el canto del gallo.
Y allá van amo y rocin
buscando la libertad,
con justicia y equidad,
aun disgustando a chuchim.

JOAQUIN

Entremeses

En la calle de D. José Ramos, travesía de Beethoyen, en la parte donde está el Cuartel de la Guardia Civil, existe una pasarela y los vecinos de aquel contorno se nos quejan que de no haber otra frente a esa, resulta mucho peor el tránsito cuando llueve.

La semana pasada llamábamos la atención al director de las Escuelas Graduadas sobre la poca enseñanza que este centro da a los niños que a él acuden.

D. Manuel Soler, actual Director de estas escuelas, se presentó a nosotros el lunes anterior para darnos la contestación que el caso requería. Nos dijo que por el escaso número de profesores, no podían cubrir las necesidades que requieren la cantidad de niños que hay en la actualidad; esto nos demuestra después de haber oído el informe del Sr. Director, al que estamos gratamente reconocidos, la veracidad de lo que decíamos en nuestro número anterior.

A nosotros nos resta decir que al denunciar este hecho no nos guiaba otro fin que el que los niños que asisten a las escuelas, aprovechen el tiempo y reciban la educación y cultura que a esa edad necesitan. Hemos cumplido con nuestro deber: el de señalar una de las cosas más necesarias para la humanidad. Estamos altamente satisfechos.

Ahora hemos de hacer presente a la primera autoridad de Elche que a los niños que acuden a las escuelas, se les debe enseñar cuanto sea necesario; si la abundancia

de alumnos no lo permite, deben ponerse más maestros y si no los hay, que se queden los niños más precisos por el número de ingreso. Seguramente ganarían los unos y los otros.

Estamos en tiempos verdaderamente renovadores que jamás habíamos conocido ni soñado; se habla de democracia, de libertad, de igualdad, de higiene, ¡digo no! (esto último se me ha puesto sin querer) olvidaba que en Elche existe un monumental edificio denominado «El Cuartel»; para qué describir las comodidades, la higiene, la ventilación, el buen estar, que allí se respira. ¿Para qué?

Y tontería que le den vueltas, como no haya un fenómeno sísmico, no hay quien lo tire. Al tiempo.

En Elche no hemos tenido todavía el gusto de ver un rótulo en una calle con el nombre de aquel idealista que se llamó Francisco Ferrer, nunca mejor que ahora para dedicarle un pequeño recuerdo a aquel gran maestro laico que hubiera sido la admiración del mundo entero.

No lo olviden los señores municipales.

ANARMO.

Homenaje a la memoria del capitán Lagier

La iniciativa plausible del partido republicano radical de esta ciudad, de conmemorar dignamente el aniversario del fallecimiento de esta gran figura del siglo XIX, tuvo su cristalización en dos actos celebrados en el día del primero de noviembre: una manifestación popular y una velada necrológica.

La manifestación

Salió de las Casas Consistoriales precedida de la banda de música municipal y presidida por el Comité y Junta directiva del partido republicano radical en pleno, juntamente con una comisión del Ayuntamiento formada por los concejales señores Brufal, Sansano, Ibarra y García Alberola.

Eran portadores de hermosísimas coronas de flores naturales con cintas tricolores dedicadas a Lagier D. Pascual Sempere, presidente del Circulo republicano radical; don Baldomero López Arias

presidente del Comité del partido; y don Ramón Lagier, hijo del gran republicano.

La manifestación numerosa y bien nutrida de todas las clases sociales que quisieron rendir un homenaje de admiración y respeto al ilustre muerto.

A la entrada de la calle consagrada al capitán Lagier, se colocó por el hijo de don Ramón sobre el rótulo que da nombre a dicha calle la magnífica corona que conducía.

Prosiguió su marcha la comitiva y al otro extremo de la calle colocó don Baldomero López Arias la corona de que era portador, sobre la otra lápida artística consagrada a Lagier, hizose entonces un profundo silencio y el señor López Arias dijo lo siguiente:

«Ciudadanos: El Partido republicano radical de esta ciudad, no podía dejar pasar desapercibidas en estas horas gloriosas de la segunda República Española, la fecha tristísima del fallecimiento de don Ramón Lagier, aquel hombre todo corazón y sentimiento, todo abnegación y valentía.

Y no podía dejar pasar esta fecha sin honrar su memoria, por que ya que hemos triunfado de la odiosa Monarquía justo es que no olvidemos a los que prepararon este triunfo. En los tiempos borbónicos no se pudo hacer esto; pero hoy estamos en libertad. Y así como los católicos honran la memoria de sus santos, nosotros los republicanos debemos honrar la memoria de nuestros mártires y luchadores.

Para la generación presente Lagier es casi un desconocido. Muchos al pasar por esta calle leen el nombre de Lagier distraidamente, sin pararse a preguntar quién fuera este noble personaje. Algunos saben que fué capitán de la marina mercante; pero solo los viejos conocen por entero la vida de D. Ramón. No es este el momento de hacer su biografía; en la velada de esta noche se dirá, pero sí debo decir que Lagier fué un luchador por la República hasta los últimos días de su vida. A él se debe la revolución del 68, pues sin él no se hubieran juntado en Cádiz el general Serrano y Prim. Aquella revolución culminó en el Puente de Alcolea y la reina Isabel II, tuvo que huir a Francia perdiendo para siempre el trono que había prostuido con su vida disoluta. Los

Borbones volvieron; nos han martirizado durante 56 años más; pero ahora han caído para siempre en el pozo más profundo de los profundos infiernos de donde no saldrán jamás. Y hoy que es día de difuntos bueno es que la Iglesia entone responsos a su memoria.

La Monarquía ha muerto; pero Lagier ha resucitado y sobre las lápidas que en esta calle llevan su nombre acabamos de colocar dos coronas. La una es a la memoria de Teresa Lagier; la otra para Esperanza, y allá en el salón de actos de nuestro Circulo hemos puesto otra corona para el niño Vicente Lagier; tres víctimas del jesuitismo que en estos momentos quedan vengadas. Y ahora, ciudadanos vayamos a colocar otra corona sobre la tumba donde el espíritu redimido del héroe que festejamos nos está aguardando sonriente al ver que somos agradecidos y no hemos olvidado su memoria. ¡Viva el capitán Lagier! ¡Viva Elche! ¡Viva la República Española!»

El señor López Arias fué entusiastamente aplaudido.

Continuó la manifestación hasta la salida de la ciudad y en el final de la calle Ramón Jaén, después de unas sentidas frases de D. Pascual Sempere, dando las gracias a cuantos habían acudido al acto, disolviéndose la manifestación con el orden más perfecto.

En el Cementerio

Sobre la tumba de Lagier fué colocada, por D. Pascual Sempere una magnífica corona de flores naturales, y hecho el silencio hizo uso de la palabra D. Juan Brufal, enalteciendo la memoria del Capitán Glorioso, poniéndole como ejemplo de civismo y valentía y terminando con enérgicos vivas. (Fué muy aplaudido).

La Velada Necrológica

Efectuóse, a las diez de la noche en el Circulo Republicano Radical, presidiendo el Sr. Sempere y asistiendo numeroso público en el que destacaba la figura de la mujer. Después de unas palabras del señor Martínez y una carta de don Pedro Ibarra, hace uso de la palabra D. Baldomero López Arias, quien empieza haciendo profesión de fe romántica incorregible. Su romanticismo es el que le llevó a proponer al Comité y Junta directiva del partido el que se honrase con un homenaje este aniversario

de Lagier, y el partido haciendo suya esta idea ha llevado a efecto la manifestación y velada. Dice que Lagier era también un romántico y precisamente por su romanticismo fué toda su vida un gran republicano. Recuerda a algunas de las grandes figuras de la Historia, todas sentimentales, que hicieron verdadera labor de progreso. «Mi romanticismo me llevó el día 15 de diciembre pasado a la primera fila de la manifestación revolucionaria. Y después a la cárcel. En Alicante durante veinte años mi romanticismo me hizo concurrir con mis alumnos a las manifestaciones en honor de los Mártires de la Libertad, Maisonave y Trino González de Quijano.» Después reivindica la memoria de todos los viejos luchadores y termina relatando la anécdota de Lagier, sobre que las manchas del Sol son los jesuitas que pretenden oscurecer el mundo. (Grandes aplausos).

D. Antonio Jorge Vinaixa tiene un bello saludo para Elche; ensalza el republicanismo anticlerical de Lagier, hijo de sus fervientes ideas espiritistas; se declara partidario de una república laica y termina con frases vibrantes que entusiasman al auditorio aplaudiéndole calurosamente.

D. José María Ruiz Pérez Aguila secretario de la Junta Provincial del Partido, se felicita por asistir a esta velada: canta las excelencias de Lagier; proclama la virtud del Partido Radical y de su ilustre jefe Lerroux y recomendando la cordialidad más sincera con los partidos afines y una continua propaganda, termina su elocuentísimo discurso, interrumpido muchas veces por los aplausos del auditorio.

El joven D. Francisco Rojas, casado con una nieta de Lagier, da las más sinceras gracias en nombre de la familia a todos cuantos han tomado parte en el homenaje.

Y dióse por terminado el acto, en extremo simpático y de una efícaz enseñanza.

FUTBOL

Esta tarde en el campo de Altavix y a las tres y media en punto dará principio el partido de Campeonato de 1.ª Categoría, entre los equipos, «Cartagena F. C.» y «Elche F. C.» cuyo encuentro promete ser interesante.

Doctor Rogelio Fenoll Fluxá

Médico-Odontólogo. Ex-profesor agregado a los servicios de Estomatología del Dr. Landete en la Casa de Socorro. Ex-alumno de la Escuela Nacional de Puericultura. Inspector Municipal de Sanidad, etc., etc.

Especialista en enfermedades de la Boca y Dientes

Aparatos protésicos en Oro, Caucho, Hecolith, Acero inoxidable Krupp, etc., económicos y completamente garantizados

EXTRACCIONES SIN DOLOR

TELÉFONO 71

Plaza de la República, 11

ELCHE

De nuestra Casa

Diariamente se vienen celebrados los ensayos por nuestro Orfeón, de la difícil composición «Las Danzas del Príncipe Ygor» de Borodín, que muy en breve ejecutará nuestra Coral en Valencia, juntamente con la brillante y laureada banda municipal de aquella capital, que dirige el maestro Ayllón.

Esta obra, cuyo montaje está ya casi terminado, es la mayor prueba de los adelantos de nuestra Coral, pues solamente orfeones de máxima categoría como el Catalá, el Pamplonés y el de Madrid, se han atrevido con ella, por su delicado y difícilísimo conjunto.

Esta obra, que deseamos que sea oída por nuestros queridos paisanos, proponemos a nuestro Alcalde que adquiera el material para banda, y de este modo dar alguna audición pública, y que los ilicitanos se den cuenta de los prodigios que se necesitan hacer, para que nuestro maestro Vaello, secundado por Aldeguer, puedan inculcar a los artistas esta obra llena de dificultades.

V. Javaloyés

Os vestirá bien

Necrologías

El martes, después de una penosísima enfermedad, dejó de existir la bondadosa Sra. Carmen Mateu, esposa de nuestro queridísimo consocio Antonio Castaño Torres y madre de nuestro compañero de redacción y presidente de Orfeón Ilicitano, Antonio Castaño Mateu.

La infortunada Carmen, deja esta vida a los 68 años de edad, y por su bondad y sencillez de carácter,

disfrutó de generales simpatías.

Al entierro verificado en la tarde del mismo día, acudió un numeroso y lucido acompañamiento, prueba de las muchas que goza la familia Castaño.

El duelo fué despedido por don José Castaño Torres, Antonio Soria Gabaldón, Diego Miralles y D. Vicente Verdú Banquells.

Al desconsolado viudo y a sus hijos Antonio, Francisco y Carmen, enviamos la expresión sincera de nuestro pésame, deseándoles suficiente resignación cristiana para poder sobrellevar tan rudo golpe.

En Villa-Maria (Biar), ha dejado de existir D. Manuel Hernández Pérez, hermano de nuestro queridísimo amigo D. Antonio Hernández Pérez, registrador de esta Propiedad, a quien enviamos nuestro más sentido pésame, haciéndolo extensivo a su distinguida familia.

El miércoles, subió a los cielos el menor de los hijitos de nuestro camarada en la prensa, Antonio Torregrosa Ibarra.

Reciba nuestras palabras de consuelo en estos momentos de dolor.

El viernes se verificó el entierro del joven de quince años José María Ruiz Magro, hijo del distinguido farmacéutico de esta localidad D. Gabriel Ruiz Chorro, asistiendo un lucido acompañamiento.

A los desconsolados padres les deseamos suficiente resignación, para poder soportar el dolor que les ha producido la pérdida del hijo José María, joven que era una verdadera promesa, por su clara inteligencia y su perseverancia en el estudio.

El día 5 del actual, falleció, después de larga enfermedad, el joven Expedito Sarabia Pardines, a la temprana edad de 22 años. A

su madre hermanos y demás familia y muy particular a nuestro estimado amigo José María Sarabia, enviamos el testimonio de nuestra sincera condolencia.

Banda Municipal

Concierto para hoy en la Glorieta, de 11 a 1.

1.ª PARTE

1.º Corazón Gitano, pasodoble -Martínez Domingo. — 2.º Agua, azucarillos y aguardiente, selección-Chueca. — 3.º Marina, 2.ª fantasía-Arrieta.

2.ª PARTE

1.º El Cid, overtura-Cornelius. 2.º La Villana, selección-Vives 3.º Santander, pasodoble-Rosillo.

Noticario

Para Fortuna y a tomar los baños, salió la pasada semana nuestro distinguido colaborador, el prestigioso y acaudalado industrial D. Vicente Sansano Fenoll acompañado de su Sra. Esposa e hija D.ª Manuela y del nietecito el simpático Vicente Sansano Arroñis.

—Desde hace unos días, se encuentra en esta ciudad, nuestro queridísimo consocio Buenaventura Civera, que se encuentra trabajando la plaza con gran suerte, debido al extenso muestrario que presenta en novedades para señora.

—Han regresado del viaje de novios, nuestro particular amigo Francisco Mollá y Pepita Coquillat, a quienes deseamos eterna luna de miel.

—Se encuentra bastante aliviado de la dolencia que le ha retenido unos días en cama, el ex banquero D. Antonio Peral Irles.

—En viaje relámpago hemos tenido el gusto de saludar a nuestro consocio Paco Carbonell, simpático propietario de los almacenes «La Creación».

—Ha regresado de Vall de Uxó nuestro secretario de la Junta artística Manuel Lozano, donde fué de propaganda societaria.

—Todos los viernes por la noche se celebrará en Blanco y Negro, unas charlas acerca de la historia de Elche, a cargo del erudito cronista de la Ciudad D. Pedro Ibarra Ruiz.

Imprenta MARCIAL TORRES
Salvador, 24, ELCHE

Participaciones de Lotería
en el mismo día de encargarnos
se hacen en la IMPRENTA de
Marcial Torres, Salvador, 24

COLEGIO DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA
de Ntra. Señora de la Asunción

Dirigido por Don Leopoldo Genzávez Serrano Licenciado en Filosofía y Letras,
CALLE CONDE, NÚM. 3 PRAL.

Este antiguo y acreditado Establecimiento abrió su Escuela el día 1.^o de
Septiembre, dirigida por los competentes Maestros de 1.^a Enseñanza,
con título legal adecuado,

D. Adelaido Llopis Fuiz y D. Luis Chorro Juan

Desde el 10 del actual, quedó abierta la matrícula para la 2.^a Enseñanza,
cuyas clases, estarán a cargo de un nutrido y competente Profesorado,
darán comienzo el día 1.^o DE OCTUBRE.

Automóviles de alquiler

Servicio especial para Bodas
y Bautizos

Antonio Blasco Ripoll (Parretes)

Blasco Ibáñez, 26.—ELCHE

Banco Internacional
de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas:

BANKINTER

mundo. Seguros de Cambios. Transferencia de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses. Caja de Ahorros 4 por 100 intereses.

Sucursales: Albacete, Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Málaga, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas de

Hotel y Restaurant COMERCIO

Situado en lo más céntrico de la población

Servicio de coches a todos los trenes

Plaza Mayor, 22 y E. Dato, 3

Teléfono núm. 19

Consignaciones y Embarques

J. Terol Romero

SAN FERNANDO, 26.-ALICANTE

Servicio combinado de Transportes de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona:

Sanz-Selma Maycas S.A., Paseo de Colón, 1

MARMOLES Y LÁPIDAS

Manuel Giner López

Especialidad en lápidas mortuorias con
altos y bajos relieves

Calle Canalejas, núm. 8.-ELCHE

GARRIDO

Gran surtido en

PAÑERÍA

Calle Sagasta, núm. 10

Borras y lanas

a precios económicos

en la

Guarnicionería

del Puente Nuevo

PLUS ULTRA Compañía Anónima de Seguros Generales
Antes Centro Catalán de Aseguradores
Fundado en 1887

Vida, Accidentes, Robo, Incendios

Dirección: Plaza de las Cortes, 6 MADRID

Agencia General: LUIS MARTÍNEZ Bailén, 16-Alicante

Agencia Local: Fausto Román, Abadía, 7.-Elche

Anís Javaloyes Especialidad en Anís y Coñacs
Existencia en la Repostería de
ORFEÓN ILICITANO

Representante: JOSÉ ROMÁN ORTS,

Puerta Morera, 8, ELCHE

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

Fundado por Escritura pública de 14 Junio 1926

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central: Avenida del Conde de Peñalver, 22.—MADRID

Dirección telegráfica: PREVIBAN

Sucursales: Alcázar de S. Juan, Algemesi, Alginet, Alhama, Almagro, Belmonte, Benifayó, Bilbao, Borrueño de Santullán, Brozas, Cádiz, Calahorra, Cañaveral, Ceuta, Elche, Grao (Valencia), Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Monóvar, Oviedo, Palencia, Pamplona, San Sebastián, Santa Cruz de Mudela, Sevilla, Socuéllamos, La Solana, Tomelloso, Torrente, Valencia, Villarta de San Juan, Vitoria, Yecla y Zaragoza.

Este Establecimiento realiza operaciones de Cuentas Corrientes a la vista y especiales en perfecto enlace con los servicios de pago de cuotas y cobro de pensiones de la Mutualidad. Imposiciones a plazo fijo. CAJA DE AHORROS, con finalidad primordial para la formación de pensiones de la Asociación, Créditos y Préstamos de carácter especial y de modesta cuantía para los asociados de Los Previsores del Porvenir. Descuentos y negociación de letras sobre España y extranjero, Giros, Depósitos reintegrables para la formación de pensiones de la Asociación, Cartas de Crédito sobre España y extranjero, Depósitos en custodia de títulos, Operaciones de Bolsa, Tránsferencias, Compra y venta de moneda extranjera, Informes comerciales, Domiciliaciones en n/ Cajas, Cobro y descuento de cupones.

BANCO CENTRAL

MADRID

Oficina Central: Alcalá, 31. :-: (Edificio propiedad del Banco)

Capital autorizado Pesetas 200.000.000

» desenbolsado 60.000.000

Fondo de reserva 20.694.582

Sucursales en todas las capitales y poblaciones más importantes de España.—El Banco Central realiza, en las condiciones más favorables, toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo superior Bancario.

PRINCIPALES OPERACIONES:

Ordenes de Bolsa.—Descuentos y negociaciones de Letras.—Préstamos.—Créditos.—Giros y cartas de crédito.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Cambios de monedas.—Seguros de cambio.—Depósito y canje de valores.—Pago de cupones.—Suscripciones a empréstitos.—Créditos documentarios etcétera.

INTERESES QUE ABONA: Cuentas corrientes a la vista, 2,50 por 100, y 8 días vista 3 por 100.

CAJA DE AHORROS: Imposiciones ordinarias, 4 por 100.

IMPOSICIONES A PLAZO: Consignaciones a 6 meses, 4 por 100, y a 12 meses, 4,50 por 100.

Los intereses de las imposiciones a plazos, se pagarán por trimestres, semestres o años vencidos, a voluntad de los imponentes.